
Numele:   

Prenumele:   

IDNP:   

Data naşterii   

Raionul / Municipiul (CB):   

  

Localitatea(CB):   

  

Centrul de bacalaureat:   

  

  

MINISTERUL EDUCAŢIEI 

AL REPUBLICII MOLDOVA 

 
Agenţia de Asigurare a Calităţii 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRETESTARE 

 

EXAMEN DE BACALAUREAT 

INFORMATICA 
 

08 aprilie 2014  

Profil real 

Timp pentru scriere – 180 de minute 

Rechizite şi materiale permise: pix de culoare albastră. 
 

 

 

 

 

      Evaluator I:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

 

 

      Evaluator II:          

NUMELE, PRENUMELE 

 

      Scor acordat:   Semnătura     

Instrucţiuni pentru candidaţi: 

- Citeşte atent subiectele de examen propuse. 

- Rezolvarea lor este obligatorie.  

 

 

Îţi dorim mult succes! 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR I 

 

CODUL DE BARE 

EVALUATOR II 



 

Unităţi de măsură a informaţiei 
 
1 bit – unitate elementară 
1Bt  (Octet) = 8 bit 
1KB (KiloOctet)     = 210 Bt   (≈ 1000 Bt) 
1MB (MegaOctet)  = 210 KB (≈ 1000 KB) 
1GB (GigaOctet)   = 210 MB (≈ 1000 MB) 
1TB (TeraOctet)    = 210 GB (≈ 1000 GB) 
 

Diapazonul de coduri ASCII extins pentru simbolurile numerice  
şi literele alfabetului englez: 

 
0- 00110000, 1- 00110001,2- 00110010, …, 9- 00111001. 

A- 01000001, B- 01000010,C- 01000011, …, Z- 01011010. 

a- 01100001, b- 01100010,c- 01100011, …, z- 01111010. 

Tabelul de conversie octal – binar 
Octal         binar 
0      000 

1      001 

2      010 

3      011 

4      100 

5      101 

6      110 

7      111 

Tabelul de conversie hexazecimal – binar 
hexazecimal      binar                    hexazecimal        binar   
0         0000          8       1000       

1         0001          9       1001  

2         0010          A       1010 

3         0011          B       1011  

4         0100          C       1100 

5         0101          D       1101  

6         0110          E       1110  

7         0111          F       1111    
 



 

 
 

Nr. Item Scor 

1 O camera video pentru supravegherea traficului în intersecții poate lucra în regim de filmare video sau 
fotografiere. Fotografiile realizate sunt color și au dimensiunile de 2048 x 2048 pixeli (microzone), iar 
secvențele video - color, cu dimensiuni 512 x 512 pixeli, și frecvența de 32 cadre / sec. Atât pentru fotografii 
cât și pentru video numărul de culori primare este 3, fiecare culoare primară având 256 nivele de luminanță. 

A) Determinați cantitatea de informație care se conține într-o imagine fotografică, preluată cu ajutorul 
camerei de supraveghere (în MB).  
                                                                                                                   Răspuns:______________(MB) 
Indicaţi calculele efectuate şi formulele utilizate: 
 
 
 
 
 
B) Determinaţi (în MB) cantitatea de informaţie video, care se transmite pe parcursul unei înregistrări video 
cu durata de 8 sec.  
                                                                                                           Răspuns:_________________(MB) 
Indicaţi calculele efectuate și formulele utilizate: 
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2 A)  Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din următoarele afirmaţii (bifaţi opţiunea corectă):       

 Sistemul de numerație roman este un sistem poziţional.             Adevărat      Fals 

 Într-un sistem de numerație pozițional valoarea cifrei                   Adevărat      Fals 
variază în dependență de poziția ei. 

 
B) Reprezentaţi pe opt poziţii binare numărul  natural 28. Înscrieţi răspunsul în caseta rezervată.  

Indicați calculele efectuate. 
 
 
 

  
 

C) Codul direct al unui număr întreg, reprezentat pe opt poziţii binare este  10100010 . Scrieţi în caseta 

rezervată pentru răspuns reprezentarea aceluiaşi număr pe opt poziţii binare în cod invers 
 

 
 

D) Codul invers al unui număr întreg, reprezentat pe opt poziţii binare este  00011111 . Scrieţi în 

caseta rezervată pentru răspuns reprezentarea aceluiaşi număr pe opt poziţii binare în cod 
complementar 

 

 
 

Răspuns:          

Răspuns:          

Răspuns:          
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3. 

 
Fie dat circuitul combinaţional: 

 
a) Scrieţi funcţia logică, care este materializată de 

circuitul prezentat:  
Y = ______________________ 

 

b) Pentru setul de valori a variabilelor logice 
independente X1= 1,   X2= 0,   X3= 1, scrieţi  
valoarea rezultantă a funcției Y:________. 

c) Scrieți în spațiile rezervate denumirile porților 
logice elementare: 
 

  

   ___________________ 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



4. Fie că este dată coada Q, inițial vidă.  Pentru ea sunt definite patru subprograme: init(Q), 

pune(X), extrage, afiseaza(Q)  care realizează următoarele operații: 

 init(Q) – inițializează coada Q. Ea este creată, dar nu conține nici un element; 

 pune(X) - introduce în coada Q elementul X; 

 extrage - extrage din coada Q  elementul din capătul pentru extragere; 

 afiseaza(S) – afişează conținutul curent al cozii Q, pornind de la capătul pentru introducere;  

Înscrieți în caseta rezervată pentru răspuns rezultatul execuției apelului afiseaza(Q) din următoarea 

secvență de instrucțiuni: 
 init(Q); pune(’H’); pune(’R’); pune(’Z’);  

 extrage; extrage; pune(’F’); pune(’M’); extrage; afiseaza(Q); 

 

Răspuns:                                          . 
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5. Fie dat programul PASCAL: 
 
program p2; 

type t=array[1..10] of integer; 

     z=array[1..10] of real; 

var a,b: t; 

    c: ^z; 

    n,i : integer; 

 

procedure com(x,y:t; var q:z); 

var i: integer; 

 

 function aver(a,b: integer): real; 

     begin 

       aver:=(a+b)/2; 

     end; 

begin 

    for i:=1 to n do 

         q[i]:=aver(x[i],y[i]); 

end; 

 

begin 

new(c); 

n:=4; 

for i:=1 to n do a[i]:=i; 

for i:=1 to n do b[i]:=3*i; 

com(a,b,c^); 

for i:=1 to n do  

    write (c^[i]:0:0, ' '); 

dispose(c); 

end. 

       
Analizați programul P2 din coloana stângă și rezolvați 
următoarele exerciții: 
 

a) Scrieţi lista identificatorilor variabilelor globale:   
 
____________________________________ 

 
b) Scrieți lista parametrilor formali ai procedurii com: 

 
____________________________________ 

 

c) Scrieți tipurile de date structurate utilizate: 
   

      _______________________________________ 
 
d) Scrieți procedurile predefinite utilizate în programul 

P2:   
 

      _______________________________________ 
 

e) Scrieţi ce se va afişa în urma execuţiei 
programului P2: 
  

      _______________________________________ 
     
f) Bifaţi opţiunea, care corespunde cantităţii de 

memorie alocate în stivă la apelul funcției aver: 
 

 10 octeţi           6 octeţi          14 octeţi   

  
g) Stabiliţi valoarea de adevăr a propoziţiei 

„Programul P2 conţine subprograme recursive”: 
 

              Adevărat            Fals  
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6 În N localități pe parcursul a M zile a fost înregistrată la aceeași oră temperatura aerului. Localitățile sunt 
numerotate cu indicii: 1,2,…,N. Datele înregistrărilor formează tabloul A cu N linii și M coloane. Elementul 
A[i,j] indică temperatura înregistrată în localitatea cu indicele i în ziua j. 
 

Sarcină: scrieți un program, care va determina diferența dintre temperatura maximă și cea minimă 
înregistrate în fiecare localitate. 
Pentru determinarea diferenței maxime de temperaturii în localitatea i, veţi scrie în cadrul programului o 

funcţie cu numele  DELTA, care va primi în calitate de parametru valoarea întreagă i – indicele localității. 

Funcţia va returna o valoare întreagă – diferența dintre valoarea maximă și valoarea minimă din linia i a 

tabloului.  
Intrare: Fișierul text VREME.IN conține pe prima linie două numere întregi, separate prin spațiu:  N - 
numărul de localități și M  - numărul de zile în care s-a înregistrat temperatura (1≤ N≤10,1≤M≤ 30) . 

Urmează N linii care conțin câte  M valori  numerice întregi, separate prin spațiu  – elementele tabloului A. 
Numărul cu indicele j din linia i+1 este valoarea elementului A[i,j]. 
 

Ieşire: Fişierul text VREME.OUT conţine o singură linie, în care se vor înscrie N numere întregi: diferența 
maximă de temperaturi pentru fiecare din cele N localități. 
Exemplu: 

Vreme.in Vreme.out Explicaț ie 
3 4 

5 6 12 6 

8 9 9 8 

7 -2 8 7 

7 1 10 Diferența dintre cel mai mare și 
cel mai mic element pe linii: linia 
1: 12 - 5=7;  linia 2: 9 – 8=1;  
linia 3: 8-(-2)=10.  
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 Rezolvarea va fi apreciată pentru:  
declararea tipurilor de date şi a 
variabilelor; operarea cu fişierele text; 
citirea şi scrierea datelor; organizarea 
algoritmilor. 



 
 
 

7 
 

a) Distanţa exactă dintre oficiile poștale centrale a două oraşe este A = 45 km. Un automobil 
parcurge distanța de la unul dintre oficiile poștale la celălalt, fără abateri de la traseul măsurat. 
Indicatorul distanţei parcurse a indicat valoarea a = 44,1 km. Determinaţi eroarea relativă produsă 
de indicator. 

 
Răspuns: _____________ 
 
Indicaţi formulele utilizate şi calculele efectuate: 
 
 
 
 

b) 
Se dau următoarele matrice:

 
1,1 1,2 1,3 1,3 1,1 1,2 1,3

2,1 2,3 2,2 2,3 2,2 2,3

3,1 3,2 3,3 3,1 3,2 3,3 3,3

0 0

0 0 0

0 0

a a a a a a a

A a a B a a C a a

a a a a a a a

     
     

       
     
     

 

și secvențe de instrucțiuni Pascal 
 
1 Q := 1; 

        for  i := 1 to 3 do Q := Q * a[ i, i ];   
   

2 Q := - 1; 

        for  i := 1 to 3 do Q := Q * a[ i , 3 – i + 1 ];   
 

3 Q := - 1; 

        for  i := 1 to 3 do Q := Q * a[ 3 – i , i ];   
 

4 Q := a[2,1]*a[3,2]*a[1,3]+a[1,2]*a[2,3]*a[3,1]-    

       a[1,1]*a[2,3]*a[2,3]-a[1,2]*a[2,1]*a[3,3]; 

 
Stabiliți prin linii legăturile între secvențele de instrucţiuni Pascal care calculează valoarea Q a 
determinantului și matricele A, B, C, cărora le corespunde fiecare din secvențe: 
 

1  

2  

3  

4  

 
 A 

 B 

 C 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 
 

L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 
 



8 I. În sistemul MS Acces se crează un tabel al bazei de 
date a orelor individuale de conducere la o școală 
auto. Tabelul conţine cîmpurile ID_T, Denumire, şi 
cost_oră. Cîmpul ID_T va fi considerat cheie primară 
asociată tabelului.  

 

Înscrieţi caracteristicile cîmpului cost_oră în caseta de 
proprietăţi din desen, astfel încît:  
 

 Tipul de date folosit pentru cîmp va fi Currency 

 Cîmpul va permite introducerea doar a valorilor pozitive, 
care nu depășesc valoarea 100 

 Valoarea predefinită a cîmpului va fi 60 
 

 

II. Pentru evidența orelor practice la o școală auto în sistemul MS ACCESS a fost creată o bază de 
date. Conținutul curent al tabelelor bazei de date este reprezentat mai jos: 

 

A) Indicați tipurile posibile ale câmpurilor  din tabelul Cursanți 
       Examen   __________________  Nume  ______________________________ 
 

B) Indicați tipul relației intre tabelele Cursanţi și Lecții ___________________________ 
 

C) Completaţi în imaginea de mai jos toate elementele necesare pentru a defini în regimul Design 
View o  interogare care va afişa lista lecțiilor individuale de tip ”Poligon”, realizate la școala auto. 
Pentru fiecare lecție se va calcula costul.  

Interogarea va afișa datele din 3 cîmpuri: Nume  (Cursant), Data şi cîmpul calculat Cost. Acesta din urmă 
se va calcula ca produsul dintre costul unei ore și durata lecției. Înregistrările vor fi sortate în ordinea 
cronologică după data realizării lecțiilor. 
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9 A) Stabiliţi valoarea de adevăr pentru fiecare din afirmaţiile de mai jos (Bifaţi opţiunea corectă): 

 

1. Perechea de etichete <A > şi </A> definește o referință în documentul 

HTML. 

 Adevărat  Fals 

2. În documentele HTML nu pot fi folosite semnele diacritice ale limbii 

române.                                               

 Adevărat  Fals 

3. Perechea de etichete <U> şi </U> definește în documentul HTML o 

listă cu marcaje.                            

 Adevărat  Fals 

 

B) Scrieţi un fragment de cod HTML care, fiind 

interpretat  de programul de navigare, va afişa un 

tabel similar cu cel de pe desenul din dreapta. 

 
Textul din prima linie a tabelului este aliniat la mijloc. 
Textul din coloana din stânga a tabelului este o  
listă cu marcaje.  
Dimensiunile fizice ale celulelor nu trebuie descrise.  
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